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ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Στη μάχη των εκλογών
Ξ

εκινάμε αυτή τη συζήτηση με την πολιτική σημασία των αυτοδιοι-
κητικών εκλογών της 7ης Νοέμβρη, των εκλογών του Καλλικράτη.
Για προφανείς λόγους η κυβέρνηση προσπαθεί να υποβαθμίσει

αυτές τις εκλογές. Είναι η κυβέρνηση που την ποδοπάτησε το κύμα των
εργατικών κινητοποιήσεων τους τελευταίους μήνες και δε ξέρει ακόμα
που θα βρίσκεται στις 7 Νοέμβρη. Εχει κάθε λόγο να φοβάται αυτές τις
εκλογές και από τη μεριά μας έχουμε κάθε λόγο να βλέπουμε ότι αυτές
οι εκλογές είναι μια κρίσιμη μάχη, μια ευκαιρία να μαυριστεί η κυβέρνηση
του μνημονίου, του ΔΝΤ και της ΕΕ.

Για όλα τα κόμματα αυτές οι εκλογές είναι δύσκολη μάχη. Καταρχήν
για τα κόμματα του αντίπαλου στρατοπέδου. 

Ο Σαμαράς πήρε την ηγεσία της ΝΔ και θα άναβε λαμπάδα στην Πανα-
γιά δέκα φορές ίσαμε το μπόι του αν δεν είχε να αντιμετωπίσει τόσο γρή-
γορα τη δοκιμασία των εκλογών. Μπορεί να οδηγήσει τη ΝΔ να ανακάμ-
ψει; Η απάντηση είναι όχι και το ξέρουν όλοι, ότι μέσα σε ένα χρόνο δε
γυρίζει ένα κόμμα που έπαθε τη συντριβή που έπαθε η ΝΔ πέρσι. Κάνει
μια προσπάθεια να εμφανίσει ότι η ΝΔ είναι ενάντια στο μνημόνιο και θα
είναι μάχη σε αυτές τις εκλογές να καταγγείλουμε τους απατεώνες της
ΝΔ. Θυμίζοντας τη δήλωση του Σαμαρά ότι “καταψηφίζουμε για να μην
αφήσουμε το πεζοδρόμιο να είναι η μόνη αντιπολίτευση, πρέπει να υπάρ-
χει αντιπολίτευση και μέσα στη Βουλή”. Με άλλα λόγια, τρίπλα είναι, για
να μην έχουμε περισσότερο πεζοδρόμιο. Εχει άλλωστε κάνει και δηλώ-
σεις ότι “καταψηφίσαμε μεν αλλά αποτελεί διεθνή δέσμευση της χώρας
και εμείς τις διεθνείς δεσμεύσεις τις σεβόμαστε”. Αρα είναι υπέρ του
μνημονίου και δε θα περάσει αυτή η απάτη.

Υπάρχει κρίση στο ΛΑΟΣ. Οσο πλησιάζει η μέρα των εκλογών γίνεται και
περισσότερο ορατό. Σε αυτές τις εκλογές δεν υπάρχει η προοπτική να κα-
ταγραφεί άνοδος της ακροδεξιάς μέσα από την αγανάκτηση που έχει ο κό-
σμος με το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ. Το ξέρει και προσπαθεί να αποφύγει την
άμεση καταγραφή, Τατούλης στην Πελοπόννησο, Ψωμιάδης στη Θεσσαλο-
νίκη, γιατί δεν κατεβαίνει ο Αβραμόπουλος στην Αττική. Αυτοί είναι οι χειρι-
σμοί του. Είναι τσόντα στη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ σε ο,τιδήποτε χρειαστούν. 

Ευκαιρία

Με αυτό το τοπίο, είναι ευκαιρία για την Αριστερά αυτές οι εκλογές. Οι
δυνατότητες είναι στις 7 Νοέμβρη να βγει ένα πολιτικό τοπίο που να δείχνει
ότι το κύμα των εργατικών αγώνων έχει οδηγήσει σε άνοδο της Αριστεράς. 

Αντικειμενικά είναι εφικτό, αλλά έχει και δυσκολίες. Πρώτα από όλα
γιατί υπάρχει κρίση στο ΣΥΡΙΖΑ. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζει στη
συγκρότηση των ψηφοδελτίων του είναι ενδεικτικά της κατάστασης ότι
κατάφεραν, την ώρα που ανοίγουν οι δυνατότητες για την Αριστερά, να
είναι το κομμάτι που έχει διασπάσεις προς τα δεξιά. Είναι πρωτοφανές
κατόρθωμα στην ιστορία της Αριστεράς. Αντί να διαγράψουν τον Κουβέ-
λη, οδηγήθηκαν σε ένα βελούδινο διαζύγιο. Κανείς στον ΣΥΝ και το ΣΥΡΙ-
ΖΑ δεν αντιμετωπίζει τη διάσπαση σαν ευκαιρία να απαλλαγούν από το
δεξιό κομμάτι, το αντιμετωπίζουν σαν προσαρμογή ότι πάμε για εκλογές,
να μην αφήσουμε τον Κουβέλη να μας πάρει ψήφους. 

Υπάρχει υποβόσκουσα κρίση και στο ΚΚΕ. Φαινομενικά έχει ανακοινώ-
σει τους υποψήφιους του και ξεκινά την προεκλογική του εκστρατεία. Εμ-
φανίζεται σαν το κομμάτι της Αριστεράς που μπορεί πιο εύκολα να αξιο-
ποιήσει τις ευκαιρίες που ανοίγουν για την Αριστερά αυτό το διάστημα.
Παρόλα αυτά ούτε το ΚΚΕ είναι σε κατάσταση ανόδου. Εχουμε εμπειρίες
για διαγραφές στο χώρο του. Διαγράφει τα μέλη του που ασκούν κριτική
σε σχέση με το σεχταρισμό του ΠΑΜΕ.

Θα χρειαστεί η ΑΝΤΑΡΣΥΑ να δώσει τη μάχη ότι η Αριστερά μπορεί να
βγει ενισχυμένη από τις εκλογές. Να δείξει ότι υπάρχει ένα τρίτο κομμάτι
της Αριστεράς που όχι μόνο είναι εναλλακτική λύση αλλά και ανερχόμενη
λύση. Αυτή είναι η πολιτική σημασία των εκλογών και πρέπει να δουλέ-
ψουμε αντίστοιχα. Κοντράρουμε τις αντιλήψεις που υποτιμούν τη μάχη
των εκλογών. Η αποχή από τις εκλογές ευνοεί το ΠΑΣΟΚ και το Σαμαρά.
Θα τους δώσει τη δυνατότητα να εμφανίσουν ποσοστά που δεν έχουν, αν
απέχει το αριστερό κομμάτι από τις εκλογές.

Θα χρειαστεί να κάνουμε μια καμπάνια με συγκεκριμένες επιλογές.
Πρώτα από όλα, επιλέγουμε κατεβάσματα που θα εξασφαλίσουν τη μάξι-
μουμ ορατότητα και τη μάξιμουμ πολιτική επιρροή του αποτελέσματος
που θα καταγράψουμε. Πρώτος στόχος να συγκροτήσουμε ψηφοδέλτια
και στις 13 περιφέρειες και στους μεγάλους δήμους. Δεύτερον, πάμε για
καμπάνια πολιτική και όχι με βάση τα τοπικά μικροπροβλήματα. Καμπάνια
με κέντρο το αίτημα παγώστε το χρέος και γιατί αφορά την τοπική αυτο-
διοίκηση που πνίγεται στα χρέη και γιατί είναι κεντρικό πολιτικό ζήτημα.

Θα μιλήσουμε για τον Νετανιάχου και για τις κοινές στρατιωτικές
ασκήσεις του Παπανδρέου με το Ισραήλ. Χιλιάδες κόσμος του ΠΑΣΟΚ
φρίτει με το γεγονός ότι ο γιος του ανθρώπου που έφερε τον Αραφάτ
στην Ελλάδα, φτάνει να φέρνει τον Νετανιάχου. Θα το αναδείξουμε μέσα
στην προεκλογική περίοδο. Το ίδιο με το θέμα των μεταναστών, ιδιαίτερα
στο δήμο της Αθήνας και την περιφέρεια Αττικής. Ολα αυτά μαζί με τις
μάχες του κόσμου για να σώσει το νοσοκομείο του, το σχολείο του, τη
δημοτική επιχείρηση είτε είναι ΚΑΠΗ είτε παιδικός σταθμός. Η καμπάνια
μας θα είναι συμπαράσταση στις απεργίες αλλά και πικετοφορίες για όλα
τα ζητήματα. Ετσι θα φτάσουμε στις 7 Νοέμβρη σε ένα αποτέλεσμα που
θα δώσει δύναμη για τη συνέχεια του κινήματος.

Μιχάλης, 

ιδιωτικός υπάλληλος, Ιλιον

Στην 5ωρη στάση εργασίας του με-
τρό μέσα στον Αύγουστο αποφασίσαμε
να πάμε στην απεργιακή φρουρά και η
πολιτική συζήτηση ήταν για το χρέος,
αν μπορεί να γίνει στάση πληρωμών,
ποια η στάση απέναντι στην ΕΕ. Χρει-
άζεται όλοι οι σύντροφοι να αποκτούν
τέτοιες εμπειρίες από εργατικούς χώ-
ρους, οι πυρήνες να παίρνουν πρωτο-
βουλίες. Πάντα μιλούσαμε για στρατο-
λογίες στους εργατικούς χώρους, χρει-
άζεται να τις εντείνουμε.

Σεραφείμ, 

δάσκαλος, Χανιά

Είμαστε αντιμέτωποι με την προσαρ-
μογή πολλών και με πολλούς τρόπους
σε συνδικαλιστικό και πολιτικό επίπεδο. 

Παράδειγμα πρώτο από τα Χανιά. Οι
ανανεωτικοί που έφυγαν από τον ΣΥΝ
ήταν μόλις δύο άτομα. Κατάφεραν
όμως να τραβήξουν πίσω τους όλο το
ΣΥΡΙΖΑ, τους Οικολόγους και ένα κομ-
μάτι από το ΠΑΣΟΚ για να κατέβουν
στις δημοτικές εκλογές κάτω από την
ηγεσία του ενός από τους δύο. Αυτό
έχει φέρει κρίση στο ΣΥΡΙΖΑ Χανίων. 

Το δεύτερο παράδειγμα προσαρμο-
γής έρχεται από τις συνδικαλιστικές
ηγεσίες. Η ΠΑΣΚΕ των δασκάλων στηρί-
ζει τα μέτρα που προτείνει η Διαμαντο-
πούλου. Ο Μπράτης ζήταγε μέχρι προ-
χτές να αυξηθούν οι μόνιμοι διορισμοί,
έστησε η Διαμαντοπούλου μια συνάντη-
ση με τη ΔΟΕ και ανακοίνωσε προσλή-
ψεις αναπληρωτών και βγήκε μετά ο
Μπράτης και μίλησε για μεγάλη νίκη.
Πρόκειται για προσαρμογή. Προσπαθεί
η υπουργός να περάσει διευρυμένο
ωράριο στα σχολεία και η ΠΑΣΚΕ το
διαλαλεί ως θετικό. 

Ερχεται σε σύγκρουση η προσαρμογή
με το κομμάτι του κόσμου που ρωτάει
γιατί δεν πήγαμε σε απεργία διαρκείας.
Τουλάχιστον 800 σχολεία λένε ότι δε θέ-
λουμε να μπούμε στο διευρυμένο ωρά-
ριο. Το καταλαβαίνει αυτό η κυβέρνηση
και μεγαλώνει τις πιέσεις στην Αριστερά
και στη συνδικαλιστική γραφειοκρατία
να προσαρμοστεί. Από τη πλευρά μας
χρειάζεται να δώσουμε μάχη ενάντια
στην προσαρμογή. Να επιμείνουμε ότι
δεν κάνουμε καμία έκπτωση ούτε στο
απεργία διάρκειας ούτε στο αίτημα για
στάση πληρωμών του χρέους. 

Νίκος

Θεσσαλονίκη

Χρειάζεται να θυμηθούμε το ρόλο
που έπαιξε η ΔΕΘ του 2005 σαν η πρώ-
τη μεγάλη κινητοποίηση ενάντια στην
ΝΔ. Η πρωτοβουλία μας να πολιτικοποι-

ήσουμε τη διαδήλωση με την πικέτα
“στοπ στον Καραμανλή” δίνοντας αντι-
κυβερνητικό χαρακτήρα έφερε ένα με-
γάλο απεργιακό κύμα αμέσως μετά αλ-
λά και το φοιτητικό κίνημα των καταλή-
ψεων. Φέτος που τα μέτωπα είναι πολύ
μεγαλύτερα, ξανά όλοι οι δρόμοι περ-
νούν από τη ΔΕΘ, η επιτυχία της θα έχει
ρόλο στις εξελίξεις, αυτή τη φορά κόν-
τρα στον Παπανδρέου.

Ελίνα

φοιτήτρια, Πειραιάς

Η ΔΕΘ πρέπει να γίνει ένα μεγάλο
πολιτικό γεγονός ακριβώς επειδή γίνε-
ται μετά τις 7 πανεργατικές απεργίες.
Από το Κρατικό Νίκαιας θα ανέβει στην
διαδήλωση μεγάλος αριθμός γιατρών
και συζητάνε και το αν θα ταξιδέψουν
οργανωμένα σαν Σύλλογος με λεωφο-
ρεία. Πετύχαμε εργαζόμενους της ΔΕΗ
και του ΗΣΑΠ στις εξορμήσεις μας, ο
πρώτος μας είπε ότι σίγουρα το συνδι-
κάτο θα ανέβει φέτος της ΔΕΘ αλλά και
ο εργαζόμενος στον ΗΣΑΠ μας είπε το
ίδιο. Χρειάζεται σαν πυρήνες να δώσου-
με μεγάλη έμφαση στους εργατικούς
χώρους φέτος, με σταθερή παρουσία,
με παρουσία στις συνελεύσεις, με συζη-
τήσεις για το επαναστατικό κόμμα και
την ένταξη σε αυτό.

Γιώργος

Ζωγράφου

Μέσα σε αυτή την περίοδο κρίσης, το
υπουργικό συμβούλιο της προηγούμε-
νης βδομάδας το μόνο που έκανε ήταν
να εγκρίνει το σχέδιο του Χρυσοχοϊδη
και του Βούγια για τους μετανάστες,
τους φτωχούς και τους άστεγους. Θυμί-
ζουν έντονα τη ΝΔ πριν ένα χρόνο που
έκανε σπασμωδικές κινήσεις για να δια-
σπάσει το κίνημα και να το διαλύσει. 

Ο κόσμος του ΠΑΣΟΚ πραγματικά
αγανακτεί με αυτή την πολιτική. Το εί-
δαμε στις τελευταίες εξορμήσεις που
έγιναν στο Ζωγράφου και τα Ιλίσια, με-
τά τις διακοπές, με κόσμο που μας περί-
μενε και ήρθε να πάρει την εφημερίδα.
Οι γειτονιές και οι εργατικοί χώροι πρέ-
πει να είναι στο κέντρο της δράσης μας,
οι αφίσες μας πρέπει να κυριαρχούν για
να βλέπει ο κόσμος ότι ξεκινάμε δυναμι-
κά με διαδήλωση στη ΔΕΘ.

Μαργαρίτα

δασκάλα, Χανιά

Στους εργατικούς χώρους που πα-
ρεμβαίνουμε αλλά και στις εξορμήσεις
μας στις πλατείες φαίνεται πια ότι η ΑΝ-
ΤΑΡΣΥΑ είναι ένας διακριτός πόλος της
Αριστεράς, γιατί έχει ξεκάθαρες ιδέες
και απαντήσεις στην κρίση. Σε αυτό θα
βασιστούμε στις εκλογές όπου θα κατέ-
βουμε και στο δήμο Χανίων. Δεν είναι

στόχος μας να κάνουμε τυχαίες συνερ-
γασίες μαζεύοντας ψήφους, στόχος μας
είναι να προβάλλουμε την στάση πληρω-
μών και την αντίθεση στον Καλλικράτη ο
οποίος είναι οι επιταγές του ΔΝΤ στους
δήμους. Αυτό πρέπει να είναι το βασικό
μας πρόταγμα, να διαγραφούν τα χρέη
των δήμων, να σταματήσουμε να πληρώ-
νουμε το χρέος, να κρατικοποιήσουμε
τις τράπεζες. Αυτά μας ξεχώρισαν από
την υπόλοιπη αριστερά και έκαναν πολύ
κόσμο και από το ΠΑΣΟΚ και από το
ΚΚΕ και από το ΣΥΡΙΖΑ να κοιτάξουν
προς τη μεριά μας.

Αργυρή

φοιτήτρια, Γιάννενα

Στα Γιάννενα έχουν ξεκινήσει οι διαδι-
κασίες για τη συμμετοχή στις εκλογές και
στην περιφέρεια και στο δήμο. Δίνουμε
προσοχή στις συνεργασίες και στο πλαί-
σιο. Προβάλουμε το αντικαπιταλιστικό
πρόγραμμα και με βάση αυτό συνεργαζό-
μαστε. Θέλουμε τα ψηφοδέλτιά μας να
είναι η έκφραση των αντιστάσεων που ξε-
διπλώθηκαν το προηγούμενο διάστημα,
που θα έχουν υποψήφιους γιατρούς των
επισχέσεων εργασίας, εκπαιδευτικούς
των απεργιών, φοιτητές των καταλήψεων. 

Θέλουμε προεκλογική καμπάνια με
κέντρο τους εργατικούς χώρους όπου
ξεδιπλώθηκαν οι αντιστάσεις, με πολιτική
συζήτηση για τα μεγάλα ζητήματα. Μέσα
από αυτή τη διαδικασία βγαίνει η σύγχυ-
ση της κοινοβουλευτικής αριστεράς. Στα
Γιάννενα, ο ΣΥΝ κατεβαίνει με το ΠΑ-
ΣΟΚ, κομμάτια του ΣΥΡΙΖΑ το στηρίζουν,
άλλα θέλουν να κατέβουν μαζί μας.
Εμείς προωθούμε ένα αντικαπιταλιστικό
ψηφοδέλτιο και θέλουμε τους καλύτε-
ρους αγωνιστές μαζί μας.

Λίλιαν

Περιστέρι

Το αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα το
αναδεικνύουμε σε κάθε μας βήμα. Δε θα
κάνουμε πίσω στις εκλογές. Τα προβλή-
ματα του δήμου Περιστερίου, για παρά-
δειγμα, θα λυθούν μόνο αν γίνει στάση
πληρωμών του χρέους του δήμου. Στό-
χος μας πρέπει να είναι να συνδεθούμε
με τους εργαζόμενους και τα τοπικά σω-
ματεία στην περιοχή. Στις τοπικές εκλο-
γές του 2006 η Συμμαχία για την Υπερ-
νομαρχία πήρε 1,6% στο Περιστέρι κι η
μεγάλη πλειοψηφία ήταν από κόσμο του
ΠΑΣΟΚ, που επειδή είχαμε παλέψει μαζί
του, μας ψήφισε. Θέλουμε μέσα στο δη-
μοτικό σχήμα στο Περιστέρι να χωράει
κόσμος του ΠΑΣΟΚ και της κοινοβου-
λευτικής Αριστεράς που σπάει από τα
κόμματα αυτά και βλέπει ως λύση το αν-
τικαπιταλιστικό πρόγραμμα.

Με προσανατολισμό στους χώρους


